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令和３年度日進市予防接種健康被害調査委員会議事録

日時 ：令和３年７月２８日（水） 午後２時から午後２時３５分まで

場所 ：日進市保健センター 本館２階

出席者：宮川委員長（日進市保健センター診療管理者）、土岐副委員長（医師）

伊藤委員（日進市教育委員会教育委員）、堀之内委員（日進市社会福祉協議会会長）、

恒川委員（医師）、澁谷委員（愛知県瀬戸保健所長） （順不同）

欠席者：森下委員（公立陶生病院副院長）

事務局：伊東あゆみ（健康福祉部担当部長）、松浦理早（同部健康課長）

小川まゆみ（同課主幹）、堀尾順一（同課課長補佐）、藤井明子（同課課長補佐）

榊原 裕美（統括管理栄養士）、森理恵（同課成人保健係長）

近野友美（同課母子保健係長）、木村千春（同課保健企画係主査）

八木佳紀（同課保健企画係主事）

傍聴の可否：６名

議事録

事務局

担当部長

事務局

委員の皆様には、大変お忙しい中、出席を賜りまして厚くお礼申しあげます。

定刻となりましたので、ただ今から、令和３年度予防接種健康被害調査委員会を開催いた

します。

本委員会は、条例の第１条にありますように、予防接種の円滑な運営や健康被害等の事故

やその責任について、適切な処理をしていただくための委員会です。

 私は、進行を務めます、健康課の松浦です。よろしくお願いいたします。

最初に、健康福祉部担当部長伊東よりご挨拶申し上げます。

（あいさつ）

ありがとうございました。

つづきまして、配布資料の確認をお願いします。

（資料確認） 

つづきまして、委嘱書の交付です。

本来、お一人ずつ交付すべきところですが、時間の都合上、お手元に配付さていただきま

したのでご確認いただきますようお願いいたします。委嘱させていただいた委員につきまし

ては、名簿のとおりです。

議題に入る前に、新しく委員になられた方もいらっしゃいますので、皆さまに一言ずつ自

己紹介をお願いしたいと思います。それでは、土岐委員からお願いいたします。
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委員

事務局

委員

事務局

委員長

事務局

委員長

事務局

委員長

（あいさつ）

では、議題にはいります。本会議は本年初めての会議ですので、委員長が決定するまで、

事務局が議事の進行をさせていただきます。

本会議の委員長、副委員長は日進市予防接種健康被害調査委員会設置条例により委員の互

選により選出することになっています。

委員長・副委員長の選出についてご推薦をお願いします。

委員長には保健センター診療管理者であります宮川委員、副委員長には、医師会の土岐委

員を推薦します。

ただいまご推薦をいただきましたお二人につきまして、委員の皆様いかがでしょうか。

（異議なしの声）

それでは、委員長を宮川先生、副委員長を土岐先生にお願いします。

宮川委員長は委員長席に、土岐委員は副委員長席に移動をお願いいたします。

（宮川委員長・土岐副委員長）移動

 委員長、副委員長が決定しましたので、あらためて委員長より挨拶をいただきたいと思い

ます。

（委員長挨拶）

 それでは、以後の議事進行は委員長にお願いいたします。

 では、議事に入ります。本委員会は、傍聴が可能な会議となっております。本日傍聴希望

者はありますか。

 ６名傍聴希望者があります。

本日の議題は次第のとおりです。個人のプライバシー等、公開するのに適当でない事項の

審議はありませんので、入室を許可しますが、委員の皆様、よろしいでしょうか。

（異議なし）

それでは、傍聴者を通します。

（傍聴者入室）



3

事務局

委員長

委員長

事務局

委員長

事務局

委員

事務局

委員

事務局

委員長

事務局

傍聴の皆様には、会の進行にご協力いただきますようお願いします。

 それでは、次第にしたがって議事を進めます。

議題(2)令和２年度予防接種実施状況について、事務局、説明をお願いします。

議題(2)について説明（ 資料No.1）

ただいま説明のありました議題(2)についてご意見、ご質問はありますか。

令和２年度はコロナウイルス感染症の影響で接種率が落ちるかと思われたが、例年通り接

種されているようです。ロタワクチンの１価と５価の対象者は選択性だと思うがどのように

決めていますか。

 過去の接種者数から１価と５価の接種割合が８５％と１５％程だったので、その割合で対

象者を決めました。

 見込みということですか。

 そうです。

 高齢者のインフルエンザの接種率が上がったのは国からの助成があったからだと思うが、

今年はまた助成があるか決まっていますか。また、今年はインフルエンザが流行らなかった

のは、インフルエンザワクチンの接種率が高かったからか、それとも感染予防行動がとれて

いたからか、どのように考えますか。

 昨年度のインフルエンザワクチン接種は県からの補助金があったが、今年はまだ決まって

いません。

 日進市独自の助成は考えていないということですか。

 そうです。

他にご意見、ご質問等ないようですので、次に議題(3)令和３年度予防接種実施計画につい
て、事務局、説明をお願いします。

議題(3)について説明。（資料No.2）

新型コロナウイルスワクチン接種について説明
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委員長

事務局

委員長

事務局

委員長

事務局

委員長

５月から集団接種を開始し、順次個別医療機関でも開始、６月からは藤田医科大学の大規模

接種会場で日進枠を設け、７月からはトヨタ自動車日進研修センターにてより多くの市民が

接種できるように広げています。現時点で接種券は２７歳になる市民までに送付できており、

接種券が手元に届いた人は予約ができるように枠を設けています。接種状況は６５歳以上で

は９割以上の人が 1 回目を、８割以上の人は２回目を終了しています。７月末までに高齢者
の接種を終了できる予定でいます。ワクチンの供給が滞っているなかでも、接種は順調に進

んでいます。国からの方針の変更には随時対応していきますし、情報は市のホームページ内

で案内できるようにしていきます。

ただいま説明のありました議題(3)、新型コロナウイルスワクチン接種についてご意見、ご
質問はありますか。

 風しんの追加的対策事業は今年で最後ですが、最終案内は送るのですか。

 １０月頃に未接種者には案内を送る予定です。

他にご意見、ご質問等ないようですので、

次に、議題(4)のア 予防接種健康被害救済の流れについて、事務局、説明をお願いします。

議題(4)のアについて説明。（資料No.3）

ただいま説明のありました議題(4)のアについてご意見、ご質問はありますか。
他にご意見、ご質問等ないようですので、次に、議題(4)のイ 健康被害報告について、事
務局、説明をお願いします。

議題(4)のイについて説明。
 昨年度の１１月に本委員会で審議した件は、定期接種の対象外ということが判明し、現時

点では任意接種の健康被害ということで申請している。

 コロナワクチンでは連日体調不良者がでています。現時点では体調不良で看護師が対応し

たものが１０８件、副反応として詳細に相談したいというものが１４件、健康被害救済制度

として申請するだろうケースが２件あります。コロナワクチンに関してはアナフィラキシー

反応による健康被害は予防接種健康被害調査委員会を通さずに、県・国に申請することにな

っています。今後副反応による訴えは増えていくだろうと思っています。

ただいま説明のありました議題(4)のイについてご意見、ご質問はありますか。
 コロナワクチンは母体数が多い予防接種になるので、副反応を訴えられるケースも多くな

ると思います。

他にご意見、ご質問等ないようですので、次にうつります。
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事務局

委員長

事務局

次第の３、その他、事務局からありますか。

特にございません。

本日の議題は以上となります。

今後につきまして、予防接種事故の報告や新規の健康被害があり、委員会の開催が必要な

場合は、皆様方を招集させていただきますので、よろしくお願いいたします。

それでは、進行を事務局へ戻します。

委員の皆様、ご審議ありがとうございました。

本日の委員会は以上で終了となります。お疲れ様でした。

                            （午後２時３５分終了）


